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Mission de Quartier République 

 

 

 

Compte rendu du conseil de Quartier République-Anatole France  

du 30 novembre 2022 

 

Lieu : Salle de quartier Anatole France.  
 

 

Participants :  

La Ville de Nanterre est représentée par  

- Mme Clemence LACOT, Conseillère municipale en charge du conseil de quartier République,  

- M. Kenzy GAUTHIEROT, Conseiller Municipal délégué à la vie Universitaire 

- Mme Patricia PENTURE, adjointe au Maire déléguée à la jeunesse 

30 habitants environ sont présents 

Est présent également le club de prévention du Gao pour présenter des actions en direction des jeunes.  

 

Ordre du jour :  

1. Budgets Participatifs 

2. Actions municipales en direction de la jeunesse 

 

Clemence Lacot introduit la réunion et rappelle la présence de la « boîte à idées » où les habitants peuvent 

déposer leurs questions et idées, y compris sur les sujets ne figurant pas à l’ordre du jour.  

Ces questions font ensuite l’objet d’un suivi à part entière.  

 

L’ensemble des documents présentés en séance est disponible à l’adresse suivante :  

https://www.nanterre.fr/215-les-conseils-de-quartier.htm 

 

 

1- Présentation des budgets participatifs 
 
Madame Lacot et ses services présentent la démarche des budgets participatifs, et les 5 projets déposés sur le 

quartier.  

Cf. présentation en ligne sur le site de la Ville. 

 

Questions – Remarques d’habitants Eléments de réponse 

Les porteurs du projet « Réaménagement du 

square Faidherbe » confirment qu’ils essaieront de 

faire émerger leur projet même s’il ne rentre pas 

vraiment dans le cadre du Budget Participatif. 

Il y a un réel besoin d’apaiser cet espace qui est un 

lieu qui doit être partagé par tous et non accaparé 

par quelque uns. 

 Clemence Lacot confirme que le projet sort financièrement du 

cadre du Budget participatif mais qu’il sera étudié par ailleurs 

afin d’évaluer la possibilité de répondre aux problématiques 

posées notamment les incivilités et la qualité des espaces 

publics.   

 

 

 

 

2- Présentation des actions municipales en direction de la jeunesse 

 

Patricia Penture rappelle les engagements du mandat en direction de la jeunesse :  

- METTRE EN LUMIERE LES JEUNES NANTERRIENS PROMETTEURS 

- FAIRE PARTICIPER LES JEUNES A LA VIE DE LA VILLE  

- ACCOMPAGNER LES JEUNES DANS LEUR ORIENTATION 
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Madam Penture et ses services rappellent que le sujet de la jeunesse est transversal et concerne de très 

nombreuses problématiques : sport, logement, culture, accès aux droits, insertion sociale et professionnelle, et 

études notamment. C’est par ailleurs un sujet très partenarial avec de nombreux acteurs du territoire au 

service de la mise en œuvre de nombreuses actions : les centres de loisirs, l’espace santé jeune (y compris 

santé mentale), la Mission locale sur les questions d’emploi et de la formation, l’action sociale, les services 

publics du logement et les opérateurs de foyers de jeunes travailleurs.  

 

La politique jeunesse de la ville est regroupée dans un pôle, qui regroupe différents âges :  

- Petite enfance 0-3 ans 

- Enfance 4-10 ans 

- Jeunesse 11 – 17 ans et 18 -29 ans  

 

De nombreux lieux accueillent les publics jeunes :  

- La SIJ (structure d’information jeunesse), en centre-ville à côté du cinéma des Lumières : accueil et 

information et orientation des 12-29 ans, accompagnement de projets, sensibilisation à l’engagement 

et à la citoyenneté 

- Les espaces jeunesse, qui sont « ouverts » les jeunes de 11 à 17 ans peuvent aller et venir comme ils le 

souhaitent et choisir les activités qui les intéressent. Les trois espaces les plus proches pour le quartier 

République sont Le Petit Nanterre, Université et le Chemin de l’ile.  

 

Et de nombreux évènements et projets sont menés afin d’accompagner les jeunes dans leur développement :  

- Réaménagement de la salle destinée à accueillir les SDF au Chapsa par les jeunes de l’antenne du 

Chemin de l’ile 

- De nombreux séjours en hiver et au Printemps, et des séjours itinérants l’été pour les 15 17 ans. 460 

enfants sont partis en 2021 

- Des projets à l’étranger, notamment en 2021 un projets solidaire mené par les jeunes de l’espace 

jeunesse du Chemin de l4ile avec des jeunes du Sénégal 

- La soirée des jeunes diplômés itous les ans : 800 jeunes  

- La soirée des jeunes Talents Nanterriens : 13 décembre prochain  

- La « semaine de Ouf » (Offensive, Utile, Festive) en avril où des jeunes proposent des ateliers pour 

d’autres jeunes par un système d’appel à projets et qui débute par un concert sur l’esplanade Charles 

de Gaulle 

- Le Conseil Municipal des jeunes : un garçon et une fille de 5eme élus par collège et espace jeunesse, 

travaillent par commissions thématiques pendant 2 ans 

- Les animations ambulantes dans les quartiers sans espaces jeunesse prioritairement. Le quartier 

République-Anatole France est donc concerné par le dispositif, sans grand succès jusqu’à présent, 

alors que cela fonctionne bien sur d’autres quartiers. Une réflexion reste à mener sur ce sujet et le lien 

reste à tisser avec les jeunes.  

 

Questions – Remarques d’habitants Eléments de réponse 

L’éducation des jeunes c’est important, mais il 

faudrait commencer par éduquer les adultes, 

notamment ceux qui jettent leurs déchets par la 

fenêtre.  

 

Patricia Penture et Clemence Lacot confirment que le sujet des 

incivilités n’est pas associé aux jeunes.  

 

Concernant les difficultés personnelles, le bailleur tient des 

permanences le mardi une fois par mois auxquelles les 

habitants sont encouragés à se rendre.  

 

Concernant les « casquettes » au-dessus des entrées, il est 

prévu de les retirer dans le cadre de la réhabilitation car elles 

reçoivent de nombreux objets jetés depuis les fenêtres et sont 

difficiles à entretenir.  

 

Concernant le city stade, les réflexions sont actuellement 

menées par Paris La Défense et ce sujet sera mis à l’ordre du 

jour d’une réunion ou d’un Conseil de quartier courant 2023. 

 

 

 

Les incivilités sur le quartier ne sont pas dues aux 

jeunes, mais à un mal être dans le quartier : les 

jeunes attendent des réponses sur la relocalisation 

du city stade, et ils demandent un local pour se 

réunir. Dans le cadre de la réhabilitation, les 

casquettes au-dessus des portes vont être démolies 

alors que c’est le seul endroit où les jeunes peuvent 

se mettre pour discuter.  

Les poubelles devant les portes des appartements 

ne sont pas le fait des jeunes 

 

Il n’y a rien sur le quartier, les jeunes sont obligés 

d’aller loin : boxe au Parc, aide aux devoirs avec 



 3

Zyva au Petit Nanterre.  

 

 

Un enfant du quartier : Pourquoi ne peut on partir 

en séjours si on a 10 ans ?  

Les séjours sont possibles pour les enfants. Les infos sont 

disponibles sur le site de la Ville : 

https://www.nanterre.fr/2796-les-sejours-vacances.htm 

 

 
Le club de prévention spécialisé « le Gao » présente son action : leur mission implique de créer un lien avec les 

jeunes sur l’espace public et d’accompagner les jeunes dans leurs projets. Le lien créé reste, par nature, discret 

car l’objectif est de développer une relation de confiance. Le directeur du Gao regrette que les jeunes, 

mobilisés sur une action de sensibilisation à la gestion des déchets aient été mal accueillis pendant leur action 

de porte à porte à Anatole France.   

 

Patricia Penture rappelle qu’elle est disponible pour rencontrer les jeunes qui le souhaiteraient.  

Clemence Lacot clôt la séance en remerciant les participants et les élus. 

 

 

 

                                                 

 


